

NOVINY

KRAKOVAN A BOŽCE



TŘÍMĚSÍČNÍK KRAKOVAN A BOŽCE • ZDARMA

Ročník: 2017 / duben • Vydáno v Krakovanech

Z OBSAHU

VELIKONOČNÍ POSELSTVÍ	2
ŠKOLNÍ OKÉNKO	3
ZKO KRAKOVANY	4
SK KRAKOVANY	7
SK KRAKOVANY NENÍ JENOM FOTBAL... ..	8

SLOVO STAROSTY



Starosta obce Josef Polák

Foto: Josef Formánek

Vážený spoluobčané, letošní nepříjemná zima skončila a jaro vstoupilo do našich domovů. Symbolem jara jsou už po celá staletí Velikonoce. Věřím, že si tyto krásné svátky užijete v pohodě a klidu. Možná si během nich přečtete i letošní velikonoční vydání Novin Krakovan a Božce.

Nyní vás seznámím s investičními i neinvestičními akcemi připravovanými obcí v letošním roce. Nejprve vás seznámím s pracemi v základní a mateřské škole. Na zahradě základní školy vedle nového doskočiště vybuduje Jiří Kvasnička z Božce altán. Altán bude sloužit jako zázemí pro děti ze školní družiny během jejich her a sportování na školní zahradě. V neposlední řadě by měla stavba dřevěného altánu „zateplit“ celé prostranství školní zahrady. V přízemí mateřské školy nahradí během letních prázdnin starý nábytek z 80. let minulého století nábytek nový, který zhotoví rovněž Jiří Kvasnička z Božce. Vybavení přízemí mateřské školy novým nábytkem bude posledním krokem spojeným s rekonstrukcí a přístavbou tohoto školského zařízení.

Během letošního roku se bude rovněž pokračovat v budování nových autobusových čekáren. Bude se jednat o čekárny stejného typu jako na křižovatce v Krakovanech. První bude zhotovena v Božci a druhá v horní části Krakovan u domu pana Kadavého a pana Koláčného. Obě nové čekárny zhotoví Jiří Kvasnička v letních měsících. Zhotovením uvedených čekáren dojde k úplnému nahrazení starých plechových čekáren ze 70. let minulého století. Vedle lepší kultury cestování by měly nové čekárny zlepšit vzhled obce.

Od autobusových čekáren nyní přejdu k největší investiční akci v obci, kterou je v současné době výstavba splaškové kanalizace v Božci. S největší pravděpodobností ještě v dubnu tohoto roku bude provedena oprava místní komunikace

v Božci v úseku od domu Jiřího Kvasničky k domu Petra Špinky. Opravena bude část shora uvedené komunikace poničené během výstavby splaškové kanalizace. Rovněž se v současné době připravuje výběrové řízení na zhotovitele III. etapy výstavby splaškové kanalizace v Božci. Nejprve však musí být definitivně dokončena její projektová příprava. V rámci výstavby III. etapy splaškové kanalizace v Božci bude zhotovena i tlaková kanalizace v Krakovanech v ulici „K lesu“ v úseku od domu p. Vániše k domu p. Josefa Dariuse ml. Největší problém pro realizaci této akce nepředstavují finance. Největší problém představuje kombinace výběrového řízení s termínem dokončení akce pevně stanoveným poskytovatelem dotace. Pokud se nám podaří tento problém úspěšně zvládnout, bude výstavba splaškové kanalizace v Božci včetně výstavby tlakové kanalizace v ulici „K lesu“ v Krakovanech zhotovena ještě do konce roku 2017. Občané Božce by si to skutečně za svoji trpělivost zasloužili a všichni jim to moc přejeme.

Vedle této velké investiční akce bude nejpozději do konce května zhotovena nová „šterková“ komunikace k stavební parcele č. 234/4 v dolní části Krakovan. Podotýkám, že předmětná komunikace bude v budoucnu sloužit třem rodinným domům. Rovněž v současné době probíhá projektová příprava na zhotovení zpevněných místních komunikací v „Čižovské ulici“, v ulici „Na Vrších“ a v lokalitě novostaveb pod domem p. Trojana. Rovněž probíhá příprava projektové dokumentace chodníku „v chaloupkách“. Jednalo by se o chodník, který bude umístěn vlevo ve směru jízdy od hostince U Rohlíků k bývalému hostinci U Rohlíčků. Část projektových záměrů přesahuje rámec tohoto volebního období. Bez včas provedené projektové přípravy by však v blízké budoucnosti nebylo možné získat dotace na investiční akce. Vážený spoluobčané, stručně jsem vás seznámil s připravovanými akcemi obce a závěrem mi dovoluji, abych vám popřál příjemné prožití velikonočních svátků a mnoho zdraví i rodinné pohody.

starosta obce Josef Polák



VELIKONOČNÍ POSELSTVÍ



Foto: zdroj web

Milí přátelé,
těšíme se z příchodu jara, které přináší teplo, jarní zeleň, život nově narozených ptáčat a dalších živočichů. Velikonoční svátky nám zpřítomňují boží lásku, která nás tak miluje, že se za nás obětovala na kříži Pána Ježíše Krista. Tato láska je nám stále blízko a tak nejsme opuštěni ani v těžkých zkouškách, které život přináší. Ve velikonočním týdnu církev čtením pašijních oddílů z evangelia sleduje Krista na jeho cestě od vstupu do Jeruzaléma až na kříž. Má-li jej následovat do hlubin jeho utrpení, je třeba, aby žila z víry v oslaveného Pána, který vstal na velikonoční jitra z mrtvých. Smrtí smrt přemohl, a to nejen pro sebe ale pro všechny, kteří svou vírou jej přijali. Již zde a nyní smíme mít v předjímce podíl na Kristově konečném vítězství. To nám dává naději pro svět, že žádné síly zla nemohou zmařit Boží dílo spásy mezi všemi národy. Proto je charakteristickým rysem Velikonoční neděle radost, chvalořečení a díkůvzdání. I slavením velikonočního pondělí vyjadřují věřící křesťané svou velikou radost, která je vyjádřena zvoláním:

"Kristus vstal z mrtvých! Jistě vstal!"
Zveme Vás k účasti na velikonočních bohoslužbách v evangelickém kostele v Krakovanech i na jiných místech, kde křesťané různých církví velikonoce slaví. V Krakovanech chystáme bohoslužby na květnou neděli 9.4. v 10.30 hodin,

na Velký pátek 14.4. v 15.30 hodin. Na Hod boží velikonoční v neděli 16.4. ve 14.00 hodin s vysluhováním večere Páně.

Přejeme Vám všem pozeňnané a radostné prožití velikonočních svátků.

Za sbor Českobratrské církve evangelické v Krakovanech

*Jaroslav Kučera,
farář v Krakovanech*

ŠKOLNÍ OKÉNKO



Foto: archiv KZI

MŠ KRAKOVANY

Všichni „kluci“ už se chystají. „Mladší i starší“ se připravují na velikonoční koledování. Děvčata...poslouchejte!

Upletl jsem pomlázku, je hezčí než z obrázku, všechny holky, které znám, navštívím a vymrskám. Než mi dají vajíčko, vyplatím je maličko.

Než se i my, v mateřské školce, dáme do velikonočního vyrábění a zdobení, čeká nás důležitá, ale příjemná „povinnost.“

Našich 18 předškoláků ve školce pilně pracovalo a teď se těší na sváteční návštěvu - chystají se k zápisu do základní školy. Povídaním a nejrůznějšími úkoly si paní učitelka zjistí, jakéže šikovné děti k nim zavítají. Uplyne několik měsíců a budou z nich prvňáčci...

Spravedlivý tok času sice nezastavíme, ale ještě než nám nejstarší děti odejdou, užijeme si všichni v mateřské škole kus hravé bezstarostnosti.

Tak nejprve již zmiňované Velikonoce. Namalujeme si vajíčka, z kapky žluté barvy vytvoříme kuřátka a pak si užijeme týden plný

velikonočních her, soutěží a povídaní. Po Velikonocích se proměníme ve strašidelné čaroděje a babice a přichystáme si proutěná košťata. Ano, přivítáme svátek čarodějnic.

Děti si také užijí návštěvu dvou loutkových divadel, pohádky máme moc rádi. Na konci května pak připravíme pro děti překvapení. Vydáme se na výlet do Fajnparku u Chlumce nad Cidlinou. Co nás čeká? Navštívíme miniměstečko, zvířátkov, hopsáلكov a možná přijde i kouzelník...

A pak v červnu oslavíme Den dětí na naší zahradě, kde budou mít děti připraveny nejrůznější závody a určitě na ně čekají i „zlaté“ medaile. Sportovat budeme i ve „Sportovní školičce“ - odborní trenéři děti naučí během sedmi lekcí základy některých sportů (volejbal, florbal, fotbal aj.)

Až nám tedy „vyletní čas“ a ochutnáme velikonočního beránka, máme se stále v mateřské škole na co těšit.

Přes sedmero lesů a sedmero řek
přihupkal zajíček.
O příchodu jara pje,
Veselé Velikonoce přeje.

Hezké jarní svátky přejí děti a zaměstnanci
MŠ Krakovany

Květoslava Kadavá



Foto: zdroj web

JARO VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Jaro se nám vrátilo,
to nás velmi potěšilo.
Jaro je fajn období,
to nás velmi potěšilo.
Alenka Šimáková.



Slunce svítí z jara květ,
nenechme ho zahálet.
Jaro dalo sněhu pozvánky,
ať odletí do dálky.
Emička Mat'asovičová



Těším se na Velikonoce a na jaro, protože budeme s babičkou péct velikonočního beránka. O Velikonocích barvíme vajíčka a do košíčku připravujeme všelijaké sladkosti. Venku také věšíme na keře plastová vajíčka a mašličky. Na jaře začnou kvést sněženky, tulipánky, narcisky a další krásné a voňavé kytičky.

Pavlinka Krsková

Krásné jaro plné sluníčka a jarní pohody přejí děti ze školní družiny.

ZKO KRAKOVANY



Foto: ZKO Krakovany

Milí čtenáři a příznivci kynologického sportu, vítáme vás u tohoto článku, ve kterém vás rádi seznámíme s děním v naší organizaci.

Pro ty, kteří nás ještě neznají, jen krátké shrnutí. Scházíme se každou neděli na kynologickém cvičišti na rozhraní Krakovan a Božce. Naše základna se skládá ze členů, kteří už nějakou chvíli pejskaří, ale i z nově příchozích, a to jak z Krakovan, tak i z přilehlých obcí. Členem se může stát každý, kdo nějakého pejska vlastní, nezáleží na rase, ani na věku psa.

V loňském roce se několika našim členům podařilo úspěšně složit zkoušky a někteří natrénovali natolik, že se letos účastní výběrových závodů na mistrovství republiky. Na zkoušky se tento rok připravujeme také (některé se konají již během dubna) a to i s mladými psy. Zároveň jsme absolvovali spousty závodů, jak minulý rok, tak už i letos - s umístěním od prvního do pátého místa.

Pořádáme i ukázky výcviku psů na různých akcích, ať už se jedná o ukázky ve školce pro děti, na ostrově v Týnci nad Labem, nebo na dětských dnech v okolních obcích...

Během roku proběhly brigády na cvičáku i v obci (nové kotce, různé opravy, sekání, natírání



osvětlení...), ale také i jiné příjemnější akce, jako je grilování čuníka, večírek pro sponzory... Touto cestou bychom rádi velice poděkovali za příspěvní sponzorskými dary na náš každoročně pořádaný Mikulášský závod, který v prosinci loňského roku oslavil již 19.výročí, a na který se sjíždí mnoho zajímavých lidí, jak z blízkého okolí, tak i z daleka.

S jarem rádi mezi sebe přivítáme i nové členy, kterým individuálně pomůžeme a poradíme v případě zájmu... Těšíme se na každého pejska, ať je to neposlušné nadšené štěně nebo i dospělák, který potřebuje pomoci s kontaktem v cizím prostředí. Chcete-li se dozvědět více, můžete mezi nás zavítat každou neděli od 9 hodin.

Srdečně vás zdraví členové ZKO Krakovany

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



Foto: archiv KZI

Je to až úsměvné, ale pokud by jste nevěděli, tak 1.4. v sobotu na apríla se vrátil do Krakovan čáp. Prý tu byl již dopoledne, ale kdo byl odpoledne na fotbale, který jsme mimochodem vyhráli 8:0, tak čápa viděl kroužit nad hřištěm. No a v neděli 2.4. jsme vítali další miminka, která se nám tu vloni na podzim a letos narodila. A opět se nám urodilo, celkem toho štěstíčka bylo 11 kousků. A věříme,

že ten čáp nám do vísky zasejc něco přinese. Nemohli jsme vybrat krásnější den - neděle, po obědě a 22 ve stínu. Děti hodné, rodiče a příbuzní dorazili snad také dobře naladěni.

Miminek se nám tentokrát urodilo celkem 11, 6 kluků a 5 holčiček. Jelikož je naše zasedačka na obecním úřadě mrňavá, tak jsme vítání rozdělili na dvě party, abychom se tam všichni v pohodě vešli. Pan starosta promluvil především k rodičům, děvčata z místní školy recitovaly miminkům a rodiče se nám upsali svými podpisy, že se budou snažit těm svým uzlíkům štěstí zajistit dětství plné lásky, štěstí a rodinného porozumění. Jistě jim to ze srdce všichni přejeme.



Foto: archiv KZI

A kdeže mají o veselé večery doma postaráno? Koho že jsme to přivítali a mají oficiální titul krakovaňáka?

Davídek Gallert Krakovany 311 (u haltýře)

Pepíček Charvát Božec 50 (U Petříčků)

Anička Tučková Krakovany 81

(pod Živnůstkovými)

Dominiček Jonáš Krakovany 282

(Na Vrších - mamka Lucka Trísková)

Emička Jarešová Krakovany 301 (U haltýře)

Šarlotka Maškarincová Krakovany 315

(ulice k pejskařům. taťka Libor Maškarinec)

Otakárek Daněk Krakovany 275

(parcely na Božec – spart'anský domek)

Matoušek Volštát Krakovany 114

(Zlodějská ulice, vedle Emanovsku)

Tomášek Plachý Krakovany 125

(na dolejšku, mamka Kamila Vlastníková)

Martinka Tenušáková Krakovany

8 (Maškarincovi z Klepaláku)

Petruška Špinková Krakovany 255

(za hřištěm, mamka Petra Muchová)

S dalším vítáním zatím moc nevíme, zatím víme jen o jednom očekávání, tak musíme počkat až se sundají kabáty a bude to vidět a doufat, že ten čáp něco zařídí.

Martina Douděrová



SDH KRAKOVANY

Rád bych pozdravil všechny spoluobčany a přátele Krakovan jménem všech dobrovolných hasičů naší obce.

Jako každé jaro bych Vám rád nabídl připomínku naplánovaných akcí, které nejenom pro Vás připravujeme.

Činnost, která nám přináší radost a samozřejmě prostředky pro naše celoroční aktivity zahajuje tradičním pálením Čarodějnic. V letošním roce v nově obcí postaveném zázemí na hřišti se pokusíme vytvořit přijatelnou atmosféru tradice, která k jaru neodmyslitelně patří.

Předem se omlouváme za případné nedostatky vzhledem k novému zázemí, neboť není zatím vyzkoušeno a bude to jeho premiéra. Tímto Vás samozřejmě srdečně zveme.

Další akcí je naplánované klání v hasičské dovednosti v rámci Polabské ligy. Závody se uskuteční 27. května od 10:00 hod. v areálu kynologického klubu Krakovanech.

Tradiční akce k ukončení prázdnin je naplánována na 26. srpna s programem upraveným zvláště pro děti a mladistvé a samozřejmě jejich dospělejší doprovod. S výčtem akcí pro tuto chvíli si myslím stačí a přeji Vám všem krásné prožití jara a s ním spojené oslavy Velikonoc.

Závěrem mého krátkého článku chci poděkovat všem občanům Krakovan za podporu, kterou nám projevují a doufáme ve Vaší přízeň i nadále.

S poděkováním za všechny hasiče Krakovan

Tomáš Fritscher

VÍCEÚČELOVÝ SPORTOVNÍ KURT

Jistě se mnou budete souhlasit, že tu vyrostl hezký víceúčelový sportovní kurt. Jen zastupitelé a já vím, co to stálo sil a nervů pana starostu, aby tu něco takového vyrostlo.

Porodní bolesti jsou vždy nepříjemné a chvíli trvají a tak se na vás obracíme s prosbou a to než se nám ten kurt rozjede a zajede do kolejí, jako třeba nyní tělocvična, aby jste měli trpělivost a snažili se nám pomoci vychytat mouchy a zajet jakási pravidla.

Kurt je možno využít ke sportovnímu vyžití a to hrou kopané, tenisu, nohejbalu, florbalu a něco jako basketbalu. Pokud by jste chtěli se svými přáteli kurt využívat k pravidelnému týrání těla, tak prosím na obecním úřadě dáme společnými silami dohromady něco, jako jízdní řád. Pokud by jste chtěli kurt využívat nahodile, podle vašeho volného času, na stránkách obce a na KZ1, ale i u kurtu je k dispozici provozní řád, kde mimo jiné je uvedeno i telefonní číslo správce kurtu, kde se budete moci domluvit zapůjčení tohoto kurtu. Dopolední hodiny v pracovním týdnu je kurt rezervován pro využití místní školou a školkou.

V provozním řádu je snad vše co je potřeba, jako to, že vstup je na vlastní nebezpečí a za úrazy, odcizení osobních věcí obec neručí a nezodpovídá. Dále je tam informace o tom, že kurt bude uzamykán. Vstup dětem do 10ti let bude umožněn pouze za doprovodu dospělé osoby, která za ně převezme zodpovědnost. Využití kurtu je i zpoplatněno za lidové ceny, a to pro domácí dospělé za hodinu budeme chtít 100 kaček a od přespolních 200,-Kč, jako v tělocvičně. Pokud by si kurt chtěl někdo pronajmout k výuce, například tenisu, tak to bude mít 150,- kaček. Děti do 18ti let naše i přespolní to budou mít zdarma, ale pozor nezaměňujte sportovní kurt za dětské hřiště.

V neposlední řadě, pokud způsobíte na kurtu škodu, bude po vás vymáhána oprava nebo finanční úhrada opravy.

Snad se nám společnými silami podaří vyladit vše k oboustranné spokojenosti a nebude nám kurt jen ku zlosti.

Martina Douděrová

KRAKOVANSKÉ reportáže



www.kz1.cz
info@kz1.cz



Vážení fotbalový příznivci. Zimní přestávka mezi fotbalovými sezonami uběhla jako voda a už nám opět začínají odvetná mistrovská utkání. Jak už bývá pravidlem, všechny týmy se připravují v místních podmínkách, kdy se využívá především místní fotbalové hřiště a tělocvična. Tréninky dospělých začaly v průběhu ledna za vcelku hojné účasti všech hráčů včetně dorostenců, ze kterých bohužel nadšení ze zimní přípravy s dospělými hodně rychle vyprchalo a po třech trénincích už se účastnil oproti „dorosteneckým stálicím“ Pospíšilovi a Loudovi pouze David Chvojka, který ukázal své kvality a dle vyjádření trenéra bude na jaře jezdit s A- týmem na zápasy. Během přípravy sehrál A-tým pět přípravných zápasů, kdy dokázal porazit oba soupeře z B - třídy, ale naopak podlehl v zápasech s týmy, hrajícími okresní přebor. Tabulka je velmi vyrovnaná a s ohledem na hrozbu 4 sestupujících týmů bude důležitý každý bod.

Stejně jako A-tým i ostatní naše týmy se snažili v rámci svých možností trénovat zejména tedy s využitím místní tělocvičny, kdy především mladší žáci a přípravka se už nemohli dočkat, až si budou moct společně kopnout opět do míče.

U mládežnických družstev a to nejen v Krakovanech se začíná projevovat nedostatek dětí, kdy v dnešní době existuje mnoho dalších sportovních aktivit, kde mohou děti projevit své kvality a nadání pro sport. Jak jsem již psal v minulém čísle krakovanský fotbal v tomto ohledu patří mezi 5 okresních týmů, které mohou nabídnout fotbal pro děti všech věkových kategorií, a proto máte-li doma syna či dceru, kteří by měli zájem o fotbal, neváhejte je přivést na hřiště mezi ostatní děti. Během jara budou zároveň probíhat náborů do přípravky nebo žáků. O termínech náborů Vás budeme informovat pomocí místního rozhlasu i letáků, které budou včas vyvěšeny.
za SK Krakovany

L. Kubíček ml.



**na tréninky fotbalové přípravy
a žáků na fotbalové hřiště
do Krakovan**



Tréninky:

**Úterý od 16.30
Pátek od 16.30**

**Zveme mezi nás, vás nové kamarády,
kteří by jste chtěli zažít kamarádství
kolektivu, vybit přebytečnou energii,
naučit se férovosti, zodpovědnosti
za ostatní, zlepšit fyzickou.**



Info :

**Zdeněk Douděra 602 851 686
Luboš Kubíček 732 653 989**

SK KRAKOVANY NENÍ JENOM FOTBAL

Né že bych vám nemohla napsat něco o fotbale, mohla, ale to by mi doma neprošlo Padl na mě los a tak připomenu jen to, že i o kulturní dění se nám ti sportovci také trochu starají.

Vše začíná plesem sportovců, který je již tradičně v naší víscce druhý v pořadí. První pořádají v lednu naši hasiči, druhý je v režii sportovců a do třetice v březnu poslední je ples, který pořádají krakovanské ženy.

Letos se konal ples sportovců netradičně v pátek 10.2. na sále v Pohostinství U Jirky, kde hrála kapela SOS Banda. Tančících i netančících přišlo tak akorát, protože sál by snad ani více lidí nepojmul. Čili spokojenost s účastí byla, tombola, jak malá, to je ta, co se nabízí při tradičním zvaní po vsi, tak hlavní, ta je k dostání jen na sále, vyšla ke vši spokojenosti, jak pořádajících tak těch vyhrávajících. Jeden postřeh k té tombole, jak se říká, když pán Bůh dává (nemůžu napsat to sprosté slovo) na jednu hromadu, tak to fakt funguje. Kdo vyhrál, tak né prostě jednou, ale víckrát. Ti z nás kdo nevyhráli, tak se utěšujme tím, že máme to štěstí v lásce. Myslím, že se všichni bavili tak, jak chtěli. Nikdo neudělal ostudu, nikdo se nepral, všichni jsme dorazili domů. Kladná bilance.



Ples sportovců

Foto: archiv KZI



Ples hasičů

Foto: archiv SDH Krakovany



Ples ČK

Foto: archiv KZI

K hudbě bylo pár výtek, že hrají pro mladé, že nehrají více polky, valčíku či tanga, ale přátelé, já tu jednu krátkou sérii těch polek tančila a můžu vám říct, že pokud bych měla toto tančit půlku večera, tak jsem to nepřežila. Dala jsem to, ale jak člověk není zvyklý, tak jsem toho měla plný brejle. Ale na druhou stranu oni i ti mladí si to šli s chutí skočit, tak bych se příště přimlouvala alespoň o pár serií více té plesové klasiky. A musím pochválit i manželé Tučkovi, že leč není hospoda ještě ani zdaleka ve stavu v jakém bychom ji chtěli všichni mít, tak si dali práci s výzdobou a i to přispělo k té slávě. Díky i obětavcům, kteří si s přípravou plesu dali práci, a za rok se budeme těšit opět.

No a po plese nás budou čekat letní taneční muziky a to letos již i s využitím nového zázemí, které vyrostlo při rekonstrukci sportovního kurtu. Je krásné, nové, nezničené, tak snad to tak i vydrží. No a na co že se máme připravit jak finančně, psychicky tak fyzicky?

Něco jako pouťová zábava se chystá na datum 9. června a to Kyvadlo. Vítání prázdnin bude dne 30.6. a to s DOMINEM. A další hnedle 7.7. a to prázdninové KYVADLO. V červenci 29.7 nás bude čekat večer pro pamětníky a to s Benefitem. Na ten se obzvlášť těší generace 40+a bohužel už i 50+. Holky tragédie co? Věříme, že se přijdete podívat, odfrknout si od těch každodenních starostí, stereotypu a užít si chvíle, kdy nemusíte řešit problémy. Věřte, že příprava těchto akcí, začíná již za tuhých zimních večerů, a tak věříme, že se nás tam pár sejde a nebudeme si muset říkat, že jsme si udělali rodinnou oslavu.

Tak to je snad vše, všechno pořádně naplánujte, upravte termíny dovolených a těšte se ono to uteče

za SK Krakovany

Martina Douděrová